Порядок проведения школьного этапа ВсОШ в 2021-2022 учебном году

            Всероссийская олимпиада школьников (ВсОШ) — система ежегодных предметных олимпиад для обучающихся в государственных, муниципальных и негосударственных образовательных организациях, реализующих общеобразовательные программы. Система олимпиад служит популяризации наук и выявлению талантливых школьников.
          Школьный этап является первым этапом Олимпиады, проводимой по 24 общеобразовательным предметам: астрономия, биология, география, английский язык, немецкий язык, информатика и ИКТ, история, искусство (мировая художественная культура), литература, математика, обществознание, основы безопасности жизнедеятельности (ОБЖ), право, русский язык, технология, химия, физика, физическая культура, экология, экономика.
По шести предметам -   физика, биология, химия, астрономия, математика, информатика  - школьный этап проводится (на платформе «Сириус-Курсы» в дистанционном формате.  В этом случае  в  день проведения олимпиады  учащийся заходит под своим кодом на сайт олимпиады в систему uts.sirius.online и вводит выданный  в школе код нужного предмета; выполняет задания. Задания доступны с 8.00 до 20.00 в день проведения олимпиады. В 20.00 доступ будет ограничен. Необходимо заранее рассчитывать время!
После окончания тура:
-Разбор заданий публикуется на сайте siriusolymp.ru в течение 2 дней
-Школы проводят разбор заданий с использованием опубликованных
материалов
-Предварительные результаты публикуются через 7 дней после дня
проведения тура
-Результаты проверки работ участников будут доступны в системе
uts.sirius.online по коду участника. Необходимо  сохранять код
участника для просмотра результатов проверки.

[bookmark: _GoBack]           По остальным предметам школьный этап ВсОШ проходит очно в МБОУ СОШ № 8.

Родители (законные представители) участника олимпиады не позднее чем за 3  календарных дня до начала проведения этапа олимпиады, в котором он принимает участие, письменно подтверждают ознакомление с настоящим Порядком и предоставляют заявление на участие и письменное согласие на публикацию результатов по каждому общеобразовательному предмету на школьном  официальном сайте в сети Интернет с указанием сведений об участниках. 




